
 1المحاضرة 

 النظام العشري 

 

 



 

 

 وهي :   في الحاسوب ستعملهاالتي ن يوجد أربعة أنواع من النظم العددية

  (.10(   وأساسه )7,8,9, 6, 5, 4, 3, 0,1,2: رموزه )  نظام العدد العشري .1

  (.2وأساسه )     (0,1نظام العدد الثنائي          : رموزه ) .2

  (.8وأساسه )  (  7, 6, 5, 4, 0,1,2,3نظام العدد الثماني         : رموزه ) .3

 ( 16وأساسه ) (A,B,C,D,E,F( و)8,9, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 0,1نظام العدد السادس عشر : رموزه ) .4

   

ي : نفتح القوس ثم نكتب العدد ثم نغلق القوس ثم أساس النظام  طريقة كتابة العدد كالتال

ـوس بالجانب الأيسر مع ملاحظة أن رموز العدد تكون مناسبة للأساس ـفل القـددي أسالع

  )9C5A8( 16  ،  )13557( 8  ،   )1100111( 2  ،  )5084( 10 : مثل

 الأنظمةالتحويل بين 

 الى النظام العشري أولا التحويل 

 :  للتحويل للنظام العشري   العامة   القاعدة

  بقاعدة  ونضربه  العدد من  رقم  كل  نأخذ  العشري،  النظام إلى عددي  نظام  أي   في  العدد   لتحويل

   العشري  العدد   على فنحصل اتج،النو  ونجمع  الرقم   مرتبة تساوي لقوة  مرفوعة  النظام 

 

 )1011110.(2للرقم عشري أوجد المكافئ ال : 1مثال 

 3-2×+12-2×0+1-2×+102×+012×+122×+1 32× 1 = 2).1011110( 



                     

                          8     +   4    + 2     + 0   + 0.5  + 0     + 0.125  = 14.625   

 (     ) 10 إلى المكافئ العشري  (73E.A) 16 : حول العدد   2مثال

    1- 16 ×10+ 0 16 ×14+1 16×+3 216×7       = 

         2792  + 48      +   14      +   0.625   =1854.625 

                                       10 )1854.625(          =              16  (73E.A ) 

 

                                                                            :  3مثال 

(5724.5)8        (  )10 
1-8×5+ 08×4+ 18×2+ 28×+ 7 38×5 

2560 + 448   + 16   + 4      + 0.625 = 3028.625 

                                  (5724.5)8    =   (3028.625)10 

 

 


